

## Кошка на ужин

Война. Она разрушила всё, что только могла. Посеяла голод и холод в мире, озлобила людей и сделала их жестокими. Особенно тугу было в начале зимы, когда снег ещё не выпал, а морозы уже ударили. Это было отвратительное чувство сырости. Не хотелось открывать глаза. Было желание закрыть уши, чтобы не слышать, как бомбы разрушают очередное здание. Но избежать войны она не могла. Приходилось выживать.

Она была маленькой и легко помещалась в лужице. Лёжа на боку, высунула язык и дотронулась до воды. Приятно было промочить горлышко раз в несколько дней. Она не только спала в луже. Она пила из неё и умывалась. Смотрела умными глазками на своё отражение и удивлялась, почему у неё оторвано одно из ушек. Раньше они были намного красивее.

Она была кошкой. У неё не было имени, она с рождения дворовая. Бродила по улицам и бросалась под ноги, мурча и ласково теревшись. Но люди были жестоки. Увидев облезлую, чёрную кошку с розовыми местами вместо шерсти, они фыркали и откидывали её, или кидались камнями и шли дальше. Но кошка никогда не оставляла попыток подружиться с людьми. Она перестала это делать только, когда началась война. Люди стали намного злее и безжалостней, они много кричали и часто спали на земле.

Война убивала людей и животных. Кошка всегда была костлявой, но с войны стала ещё и хромой. Она медленно перебирала лапками и блуждала по улицам в поисках еды, которой не было.

Поиски не увенчались успехом. Голодная, не евшая около двух недель, кошка хромала к мёртвому человеку. У него была разбита голова: вся в крови, проглядывался мозг. Кошка стало искренне его жаль, когда она разглядывала своё потрёпанное отражение в его стеклянных глазах.

Глаза не всегда были вкусными. Их было сложно выцарапать, но есть хотелось. Поэтому кошка с трудом жевала глаз человека, просила у него прощения и благодарила за угощение. Она не была капризной. Она радовалась всему, что находила. Ела кору деревьев, а зимой облизывала снег.

Но приходилось быть и падальщиком, поедая тех, кто уже не сможет дать сдачи. Из-за войны жестокими стали не только люди, но и животные.

Раньше кошка всем делилась и никогда не выпрашивала лишний кусочек угощения. Но сейчас ей часто приходится отвоёвывать еду, которую и так трудно достать. В одной из таких драк она потеряла ухо. В другой её сделали хромой. А затем она стала чёрно-розовой с ободранной шерстью. Даже когти были поломанными, не приспособленными для сражения. Но кошка не жаловалась. Она принимала все удары судьбы и медленно хромала вперед. Она верила, что война закончится. Что люди станут снова добрыми, а животные начнут делиться с ней едой, как раньше.

Она щёгло некоторое время оставалась у мёртвого тела и разглядывала его. Именно этот момент стал ключевым в её жизни. Она увидела крысу - тошную и худую, но, наверняка, вкусную. Кошка прыгнула на неё из последних сил, вцепилась поломанными зубками в тельце и пыталась сдержать крысу. Та несколько минут сопротивлялась, кусала кошку до крови и больно царапала, но в итоге умерла. Кошка решила разделить эту крысу на несколько раз, припрятать где-нибудь и есть по чуть-чуть. Хотя был риск, что её кто-нибудь найдёт. Но кошка будет рада накормить голодающего.

Она довольно ковыляла в неизвестное направление. Возможно, реши она вернуться на прежнее место, к той луже, всё было бы замечательно. Она бы не встретила плачущего ребёнка.

Это был чёрненький от грязи мальчик в порванной одёжке. Он шмыгал носом и громко ревел. Наверное, потерялся и решил обозначить своё местоположение криком. Кошке искренне стало жалко его. Наверняка, он был голодным с пустым, ноющим животом. Грязными ручками он протирал глаза,

пока кошка не подошла к нему. Она положила крысу на пол и лапой пододвинула её к мальчику. Улыбка сразу показалась на детском лице.

- Вот мама обрадуется! - весело закричал он и схватил крысу. От радости он затоптал ножками, чуть не наступив на кошку.

К нему вмиг подбежал мальчик. Он был таким же чумазым в маленькой для него одежде. Мальчики были похожи друг на друга. Может из одного выводка, - решила кошка. Она просто наблюдала. Думала, что понравится им. Может они возьмут её к себе, чтобы она им крыс ловила. Одна кошечка, подруга нашей, так полгода жила, пока внезапно не исчезла. Видимо всех мышей переловила и с голоду умерла.

- А я вот, что нашёл! - радостно закричал взрослый мальчик и поднял бедную кошку за лапы.

Кошка не понимала, хотела вырваться, но мальчик хватал крепко, не отпускал до последнего. Должен был быть слабым от голода, но стал сильнее от радости. Второй же мальчик недовольно закричал, слёзы полились ручьём.

- Зато я её к себе приманил! - заупрямился младший и тряхнул крысой в руке. - Так что всё поровну!

Кошке было тепло в руках мальчишки. Но странное чувство, когда они весело показали её матери вместе с крысой на одном уровне, не покидало её. А мать ярко улыбалась, хвалаила и гладила их по голове, целовала грязные щёки и, кажется, роняла слёзы. Девушка была молодой, очень худой, как кошка. Такой же костлявой и в некоторых местах на голове облысевшей. У неё были уставшие глаза. Засни она - померла бы, наверное. Кошке стало и её жаль. Она ведь понимала, сама котят в войну потеряла. Одного убило взрывом, другого затоптали в панике. Третьего котёночка не удалось прокормить, а четвёртая убежала, с людьми ушла и не вернулась. Кто знает, что с ней сейчас.

Она подошла к этой бедной женщине. Положила свою лапу на её колено и предано посмотрела в глаза. Ей хотелось утешить эту женщину. Помочь с её невзгодами. Но единственное, что она могла – это ластиться. Поэтому она это и

делала. Дети положили крысу на кухонную тумбу. И взяв что-то оттуда, принесли и незаметно передали матери.

Она не заметила, как блеснуло лезвие в складках дешёвой одежды. Увидела она это слишком поздно. Раковой удар настигнул её раньше. Умирая, она слышала радостный крик детей и ласковое проговаривание женщины. Последнее, что она видела в своей жизни.

За что? Почему именно она? Что она сделала не так? Неужели они принесли её ради этого? – крутились вопросы в голове кошки. Женщина нависала перед ней с улыбкой на лице, разделяла по кусочкам ножом, истекающим кровью.

Дети громко кричали и свистели. Они бурно радовались её смерти:

- Наконец-то мы покушаем! Наконец-то!

Раз так, то может не так уж и плохо, что она умерла? Может это смысл её жизни? Хрупкий, невинный, но нерушимый.

Кошка уже варила в горячей воде, рядом с дряхлой крысой. Знала только одно - она накормит бедных детей и эту девушку.

Война сделала жестокими не всех. Ведь кошка была рада погибнуть на радость им.